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Redakce časopisu Bankovnictví se společnos-
tí Ness Czech uspořádala 14. června na téma 
důvěryhodný reporting v pojišťovnách disku-
si u kulatého stolu s názvem „Business Stu-
dio: Důvěryhodný reporting“. Zúčastnili se 
jí významní představitelé pojišťoven půso-
bících v České republice i zástupci České 
národní banky, Ministerstva financí,  
České asociace pojišťoven i České  
kanceláře pojistitelů.  

A proč tedy zvyšovat důvěryhodnost reportingu? Vyplatí se to? 
Zdánlivě jednoduchá otázka, ale není úplně snadné na ni odpovědět kon-
krétně. Každého napadne, že reporting je zdrojem velmi cenných informací. 
Většina asi ví i to, že požadavek na jeho důvěryhodnost vyplývá z povin-
ností daných regulátorem a kontrolovaných dohledem a řadu z nás určitě 
napadne, že to může znamenat i docela zajímavý ekonomický přínos. 

Na tyto otázky hledali odpovědi účastníci kulatého stolu během 
jednotlivých vystoupení a následující velmi podnětné diskuse. Jako první to 
byl Václav Křivohlávek z VŠFS, který se zaměřil na reporting především z 
hlediska požadavků platné legislativy, jak co nejlépe naplnit povinnost řídit 
pojišťovnu na základě spolehlivých informací tak, jak to stanoví požadavky 
na kontrolní a řídicí systém. Rovněž upozornil na úskalí nesprávné interpre-
tace veřejně přístupných dat. O svých zkušenostech z praxe hovořil Evžen 
Heřman, ředitel úseku plánování a controllingu pojišťovny Kooperativa, 
Vienna Insurance Group.  

Na tyto prezentace navázal Karel Veselý, ředitel sekce poraden-
ských služeb pro pojišťovnictví společnosti Deloitte, který připomněl zá-
sadní změny, které v oblasti reportingu pojišťoven přináší od roku 2013 
Solvency II. Hovořil také o tom, co bude tato nová evropská regulace kapi-
tálové přiměřenosti a řízení rizika pojišťoven znamenat, a o tom, že přinese 
složitější matematické modely při přípravě obsahu reportů, větší požadavky 
na kvalitu a spolehlivost podkladových informací i řadu změn vnitřních 
procesů pojišťovny. 

Českou národní banku a pohled dozorového orgánu na problemati-
ku reportingu reprezentovala Zuzana Silberová, náměstkyně ředitele sekce 
dohledu nad finančním trhem ČNB.  

Kateřina Lhotská, business poradce pro pojišťovny společnosti 
Ness Czech, se pak zamýšlela nad tím, kdy je možné reporting považovat 
za důvěryhodný, jaké benefity to přináší pojišťovnám, a představila některé 
cesty, jak toho dosáhnout. Vysvětlila rovněž, jak nejlépe naplnit současné i 
budoucí regulatorní požadavky na reporting pomocí IT. 

Živé, někdy až provokativní diskuse, se zúčastnili téměř všichni 
přítomní, například Jan Šváb, ředitel úseku pojistné matematiky pojišťovny 
Kooperativa, Roman Koch, vrchní ředitel úseku finance a provoz Generali 
Pojišťovny, Pavel Urban, Head of Financial Controlling Retail CR/SR ING,  
nebo Radek Stamenov, Head of Controlling Allianz pojišťovny.   

Jana Chuchvalcová 
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Proč zvyšovat důvěryhodnost reportingu? 

O pohled dozorového orgánu na problematiku reportingu hovořila 
Zuzana Silberová, náměstkyně ředitele sekce dohledu nad finančním 
trhem ČNB. Dále do diskuse přispěli Karel Veselý (vlevo), ředitel sek-
ce poradenských služeb pro pojišťovnictví společnosti Deloitte,  
a Vladimír Přikryl (vpravo) z MF ČR. 

Zkušenosti z praxe a rizika nepřesných informací, to bylo téma pří-
spěvku Evžena Heřmana (vpravo), ředitele úseku plánování a control-
lingu pojišťovny Kooperativa, Vienna Insurance Group. Jeho kolega 
Jan Šváb (vlevo), ředitel úseku pojistné matematiky, zmínil téma jak 
se připravit na nové podmínky Solvency II. 

Tradičního hráče na trhu reprezentoval Ladislav Korobczuk, vrchní 
ředitel finančního úseku České pojišťovny, s Marcelou  Jeníčkovou, 
ředitelkou odboru výkaznictví a metodiky. 
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Problematika reportingu a jeho dalších změn v souvislosti s novou regulací 
pro pojišťovny Solvency II vyvolala velmi živou diskusi... 
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